

近期全省晴好为主，入梅还要再等等

今年“春姑娘”对江苏格外热情，平均气温创历史同期第二高



昨天天气晴朗，有小朋友在南京朝天宫外广场上玩耍

“芒种”时节，仲夏已近，“春姑娘”交出一份成绩单，刚过去的春天江苏“温高雨少”。由于5月以来降水量持续偏少，江淮区梅雨尚未开始。不过也有网友疑问，国家气候中心此前已对外发布长江中下游提前入梅消息，为啥江苏没有入梅？原来，按照气候类型，梅雨区可划分为江南梅雨、长江中下游梅雨和江淮梅雨三个监测区域，入梅时间也以江南区最早，江淮区最晚。江苏淮河以南地区属于江淮梅雨区，因而暂时没有入梅。

现代快报+记者 徐红艳/文 徐洋/摄

今明两天晴好为主，局部有雷阵雨

还记得你高考时的天气吗？闷热难耐还是暴雨如注？有没有刻骨铭心？根据中国天气网发布的全国高考大城市高温日数排行榜，南京可是榜上有名。

不过，2022年高考天气总体很友好。7日高考首日，全省最高气温多在30℃以下，超过30℃的地区主要集中在徐州、宿迁，以及淮安、南京局部地区，最高在沛县，31.4℃；东部沿海气温相对较低，最低吕

四，仅23.9℃，十分凉爽。根据预报，7—10日全省以晴好天气为主，其中8—9日淮北部分地区有雷阵雨，局部可能伴有雷雨大风等对流性天气。当地的小伙伴记得带好雨具，遮雨不成还能防晒。气温方面，8到9日淮北地区最高温31℃到33℃，省内其他地区28℃到30℃。其中，8日东南部地区最高气温更低，在26℃左右。

最近的“凉爽”要好好珍惜，因

为新一波高温即将来袭。据省气象台预测：未来10天全省先晴后雨，后期多雷阵雨天气；全省累计降水量较常年同期，淮北北部地区明显偏多，其他地区明显偏少。全省平均气温较常年同期：淮北地区偏高1℃左右，其他地区偏低0~1℃，10到11日淮北地区将出现35℃的高温天气，12日后受降水影响，全省最高温有所下降，淮北地区高温也有所缓解。

刚过去的春季，全省温高雨少“创纪录”

迈入夏季快两周了，“春姑娘”2022年成绩单正式出炉。6月7日，江苏省气候中心发布2022年春季气候影响评价：全省气候特征表现为“温高雨少”。

刚刚过去的这个春天，江苏平均气温较常年明显偏高，其中3月异常偏高，4月显著偏高，5月略偏高，均温达到了16.3℃。全省春季各站平均气温14.2℃（射阳）~17.8℃（高淳），全省平均气温16.3℃，较常年同期偏高1.3℃，达历史同期次高值，仅低

于2018年16.4℃。降水总体偏少。其中，3月显著偏多，4月持平，北少南多；5月异常偏少，空间分布北少南多。值得关注的是，刚刚过去的5月份，全省降水较常年偏少8.6成，创1961年以来5月历史最小值。

不止是江苏，2022年春季（3—5月），全国平均气温12.1℃，较常年同期（10.9℃）偏高1.2℃，为1961年以来历史同期最高。

降水偏少，也导致春季全省日照时数较常年偏多。全省春季各站

日照时数为467.2小时（宜兴）~797.7小时（西连岛），全省平均日照时数606.7小时，较常年同期偏多1成。连云港西连岛最多，达797.7小时。太阳当空照，当地的小伙伴们在春季就被晒黑了。

其实不仅是“温高雨少”，今年春天出场的时间同样偏长。南京今年2月28日入春，5月27日入夏，春季足足有88天。现代快报记者统计发现，2022年春天是近10年最长的春天，但由于气温偏高，春日氛围感多少有些缺失。

江淮梅雨尚未开始，江苏一般6月中旬入梅

近日，国家气候中心宣布，江南和长江中下游已于5月29日同时入梅，较常年偏早11天和16天。很多人疑惑，这才刚入夏，就要入梅了吗？最近，江苏强对流天气多发，比如6日05时—7日05时，江苏淮河以南地区出现降水，雨量小到中等，局部大到暴雨，并伴有短时强降水、雷暴大风和冰雹等强对流天气。这是梅雨到来的征兆吗？

答案是否定的。国家气候中心气候服务首席专家周兵表示，由于5月以来江淮流域降水量持续偏少，只出现4个雨日，江苏北部、安徽北部等地还出现特旱，因此江淮地区梅雨尚未开始。

此外，近期虽然有强对流天气，但仅是分时段局部有阵雨，达不到入梅标准。按气象上的标准，确定梅雨需要诸多气象要素。判定入梅，需要从大气环流特征（副高脊线位置）、气温、雨日数三个方面综合分析。根据地域不同，国家气候中心将梅雨划分为江南梅雨、长江中下游梅雨和江淮梅雨，所以入梅会是一个由南到北的过程。现代快报记者了解到，目前，浙江、江苏、安徽都没有官宣入梅。

那么今年何时可能入梅？现代快报记者了解到，江苏常年平均入梅时间为6月18日到20日，平均出梅日为7月10日，平均梅雨期23天，

南京三日天气

今天	多云	东到东南风4级左右
		19~30℃
明天	多云	偏东风3到4级
		19~30℃
后天	多云	东南风3到4级
		21~31℃

传承父辈手艺，“小木匠”走向大舞台



傅泽勋工作照 受访者提供



18岁那年从南通职大毕业后，他子承父业，成为了一名小木匠。5年来，他将所有的时间和激情用来打磨记忆，并一头扎进定制车间，完成了一件件巧夺天工的定制产品。出身于“木匠世家”的傅泽勋，延续着父辈的梦想，完成了技艺的传承和创新。近日，江苏省委宣传部授予傅泽勋“最美基层高校毕业生”称号。

傅泽勋的祖父和父亲都是木匠，他老家的房子里，墙上还挂着祖父曾用过的凿子、锯子、刨子等传统木匠工具。学习机电专业的傅泽勋走出校门后，并没有选择专业对口的工作，而是决定传承父亲的手艺，入职位于通州兴仁镇的南通亚振家居，成为了一名小木匠。对于孙子的选择，爷爷傅林坤非常高兴：“我家三代祖传做木匠，一代比一代好，一代胜似一代，我非常欣慰。”

在凿子、锯子、刨子的世界里，傅泽勋如鱼得水，把所有的时间都用来学习。学徒期间，他跟着师傅苦练锯、刨、凿这些基本功。每当师傅讲解示范时，他不光听还用手机拍下来，过后对照视频反复揣摩、比较，由此打下了坚实的木工基础。

跟着师傅学习了一个月后，他自己从开料、画线、凿眼、锯榫到最后完成组装，花了整整6个小时，做出了一个小板凳，这是他人生中的第一件作品。看着小板凳，傅泽勋一下子找到了自信。

当时，厂里20岁出头的年轻

人不超过5个。傅泽勋踏实肯干，有厂里师傅和家里长辈的指点，进步起来很快。他也并不满足于传承传统技艺，开始不断地寻求突破，将传统工艺和现代化生产技术融会贯通。

熟练掌握基础木工技艺后，傅泽勋主动要求调到被称为公司家具制作“特种部队”的定制车间。一件件巧夺天工的定制成品，让他坚信“小木匠”也有“大作为”。他一头扎进了家具图纸、精巧构件和精湛工艺的海洋中。榫卯结构产品，制作成败往往都在毫厘之间，多一厘装不进，少一厘卯不牢，他每天的工作就是用凿子、锯子在同一块木材上来回反复千百遍，他享受着这个创造过程，每每完成一个复杂、精巧的构件都让他从内心升起无比的自豪感，不断的锤炼，“小木匠”迅速成长为远近闻名的“老师傅”。

记者了解到，傅泽勋先后获得了第44届世界技能大赛木工项目江苏第一名、全国第三名，第46届世界技能大赛优秀指导教练、第一届全国职业技能大赛木工项目金牌指导教练、裁判，“江苏工匠”等称号；是江苏省乡土人才“三带”能手、南通市十佳青年榜样；先后担任全国青联委员、江苏省青联委员、南通市青联常委等职务，是共青团十八大代表。

近日，江苏省委宣传部授予傅泽勋“最美基层高校毕业生”称号。“以心琢物，以技传世，用心对待每一根木料，用心完成每一件作品，用心教好每一个学员，把木工这门手艺在我们这一代人的手里继续传下去。”傅泽勋说。

现代快报+记者 严君臣

南京住房公积金实现各区市民中心窗口全覆盖

快资讯（记者 杨晓冬）为进一步加强“一站式”便民服务体系，让企业和职工少跑路、办成事、办好事，近日，南京住房公积金服务窗口正式进驻江北新区市民中心，为企业和职工提供公积金开户、还贷、提取、缴存等高频服务事项业务办理。现代快报记者了解到，至此，南京住房公积金已实现全市各区市民中心窗口服务全覆盖。

据了解，南京市政务服务中心、江北新区、浦口区、六合区、溧水区和高淳区市民中心均设立了南京住房公积金独立服务窗口，为企业和职工提供公积金开户、还贷、提取、缴存等高频服务事项业务办理；江宁区

市民中心社保综合窗口由专人提供公积金线上办理指导和综合咨询服务。

近年来，南京住房公积金管理中心构建了“1+1+6+6”网点服务模式“辐射网”，在主城区设立了1个城中分中心，在其他六区设立了6个区级分中心，并在南京市政务服务中心及其他六区市民中心实现窗口服务，为全市各区企业和职工办理住房公积金带来方便，“只进一扇门”“最多跑一次”，实现半小时线下业务办理“服务圈”。

今年1至5月份，南京住房公积金各分中心及市民中心服务窗口共提供各类线下服务7.6万余笔，有利提升了为民服务质量。